# 李家超:逾3200企業參與進博會 為港企提供龐大商機

海拉開帷幕。

第八屆中國國際進口博覽會即將於11月5日在上

香港文匯報訊 香港特區行政長官李家超 今日(4日)率領香港特區政府代表團前往 上海,出席第八屆中國國際進口博覽會(進 博會)。特區政府代表團成員包括商務及經 濟發展局局長丘應樺及行政長官辦公室主任 葉文娟。

### 將出席進博會暨虹橋國際經濟論壇開幕式

李家超將出席明日(5日)舉行的第八屆進博會暨虹橋國際經濟論壇開幕式,並到香港展示區參觀和支持香港企業。李家超表示,進博會是國際矚目的盛事,將有來自110多個國家及地區的3,200多家企業參展,為香港企業提供龐大商機。

「香港一直積極參與和支持進博會,除了

特區政府高層官員出席外,今年有超過350家香港企業參展,遍布不同行業,總數創下歷屆新高,反映香港企業視進博會為開拓內銷以及展示香港品牌和創新實力的最佳平台。上李京都說。

此外,李家超將會主持由特區政府舉辦的「香港:內地企業出海首選平台」推介大會。這是特區政府新成立的「內地企業出海專班」首場內地大型宣傳活動,匯聚跨界別講者介紹香港作為國際平台出海的優勢。

李家超訪問上海期間,亦會與上海市領導 會面,深化滬港合作,並與當地的港人和港 企代表交流。

李家超6日返港。他離港期間,由政務司司長陳國基署理行政長官職務。

## 梁君彦:市民可看到議員做到事 寄語新一屆要守好做好「一國兩制」

完善選舉制度後選出的第七屆立法會,上月24日會期中止,第七屆立法會主席梁君彥早前宣布不競逐連任。梁君彥昨日接受香港文匯報訪問時回顧二十一年議員生涯、九年立法會主席任期,形容自己和議員、香港市民共同經歷高山低谷、逆流順流。他直言,一個做到監察而非刁難政府,並提出好建議的議員,比從前那些「為反而反」的議員,要難做得多。他讚許第七屆立法會議員是用心用力為市民,相信是一個模範,「市民可以看到第七屆立法會做到事,而不是口號式。」他寄語新一屆議員,要守好、做好「一國兩制」,積極融入國家發展大局,亦要用好機遇,加快發展經濟民生。

#### ●香港文匯報記者 康敬

型自己過去二十一年在立法會的工作,梁君彥表示,其間發生太多事,議會和政府的關係曾經是劍拔弩張,甚至施政報告都不能在議會宣讀。中央出台香港國安法、支持香港完善選舉制度,最後第七屆立法會能在回歸平靜、理性情況下服務香港社會,他形容見證這一切轉變「是一件榮耀的事」。

## 與政府攜手處理「老大難」問題

在立法會正常運作下,議員盡責履職,與政府攜手處理了很多香港社會的「老大難」問題,梁君彥舉例指,如落實「三隧分流」,規管簡樸房制度;設立強制舉報虐兒機制等,「這些都是以前政府不敢做的,我們好開心如今真的可以做到,貼到地,讓市民看到好處。」還有更好發展經濟,加強香港競爭力方面,有引入許多專才、家族辦公室等措施;而立法會亦支持政府發展北都區等。

同時第七屆議員有不同渠道監察政府施政。梁君彥表示,除了審批法案和撥款,議員亦透過在立法會會議上, 向政府官員提出質詢,以及就市民關注的議題動議議案辯 論,要求官員作出回應。第七屆立法會這4年任期,議員 共通過161項無立法效力的議員議案。

成果背後都是議員和團隊實實在在的工作。梁君彥表示,立法會既配合和監察政府,同時不會惡意刁難政府, 真正做到行政立法良性互動。他直言,以前反對派「為反而反」,又要癱瘓議會、繼而妄圖令政府癱瘓,「這種搗亂是很容易做的,但我們要做建設是難些,考慮如何與政府合作將事情做好。」

## 法案委員會逐字逐條和政府商量

他坦言:「橡皮圖章好容易、刁難都好容易,但要完善 法律,為市民做實事,這些就是困難,做好件事要用心用 力。」譬如在立法工作中,法案委員會往往要逐字逐條和 政府商量,這些沉悶工作,市民未必能接觸感受到。

他舉例指,《維護國家安全條例草案》審議期間,議員 在法案委員會向官員提出多項好建議,政府最終吸納並提 出了91項修正案。在這背後是法案委員會收到草案後, 連續7天加開會議,政府團隊、議員都是前方開會、後方 同步跟進,立法會秘書處亦配合,這些背後的工作市民看 不見,而大家這麼努力,也是希望法案能早日通過,得益 的是每一位香港市民,國家安全有保障,香港就能更聚焦 發展經濟改善民生。

目前,香港處在由治及興的重要節點,梁君彥認為,要 對接國家「十五五」規劃建議,還要發展成為國際創科中 心,必須匯聚人才,讓全世界專才來港,這都體現「一國 兩制」下的優勢。他並強調,北部都會區是香港未來發展 一個重要的引擎,必須推動加快發展。

# 聽「君」臨別一席話喜見議會回歸理性



●梁君彥寄語新一屆議員,要守好、做好「一國兩制」,積極融入國家發展大局,亦要用好機遇,加快發展●學生經濟民生。香港文匯報記者萬霜靈 攝 工作。



●新的教育場地充滿童趣,設計有「投票 樹」。 香港文匯報記者 康敬 攝



●學生可從身邊小事開始,感受立法會的工作。 香港文匯報記者康敬 攝

## 北都要搞創意搞科研「是年輕人的世界」

香港文匯報訊 (記者 康敬) 第七屆立法會會期內,立法會大樓針對青少年的設施進行優化,在設計新設施時,亦邀請香港青年學生參與提供「新思路」。梁君彥昨日接受香港文匯報訪問時強調,青年是香港和國家的未來,能夠為青年提供更多發展機會,香港定會愈來愈好。他還表示,香港是年輕人發揮的好地方,未來北部都會區要搞創意、搞科研,「是年輕人的世界。」

談及對青年的支持,梁君彥介紹指,立法會綜合大樓一些設施,在優化時邀請了青年及學生, 包括香港知專設計學院的學生參與設計,讓學生 把創意化為實戰,累積經驗。另外還在綜合大樓內 覓得好位置,以優化「兒童學習室」和「教育活動 室」,以「沉浸式學習」讓學生體驗立法會運作。

## 立會教育活動室如小型會議廳

香港文匯報記者昨日前往參觀這些最新啟用的 教育場地,例如「教育活動室」儼如小型會議 廳,有模擬立法會主席台和議員座位,學生能扮 演議員和官員,就不同議題作出辯論,激發他們 思考;而「兒童學習室」則為年紀較小的幼稚園 學生提供他們喜歡的環境,可眺望維港景觀,學 生在學習室內參與活動,立法會職員還會就他們 生活貼近的議題,例如「準時睡覺法案」等,進 行贊成或反對的投票,讓學生更容易明白立法會 工作,亦提高他們的興趣。

梁君彥表示,青年帶來新氣象、新希望,亦藉 此展望下一屆立法會,「多些年輕人參與,和有 經驗的議員大家一齊去做,攜手為香港做得更 好。」

他並寄語青年:「年輕人首先要對自己有信 心,一定做得到。不只要有夢想,而是要逐一找 機會去實現。」

## - 有得揀係老闆」鼓勵市民聽參選團隊聲音

香港文匯報訊(記者 康敬)立法會換屆選舉工作正如火如荼進行中,提名期未結束,已有選區「六人爭兩席」爭崩頭。第七屆立法會主席梁君彥形容「有得揀係老闆」,他笑說就像大家去買蛋糕,「蛋糕得一隻,買又冇意思,嘅家有六隻蛋糕,有士多啤梨、有芒果,還有黑森林,我就揀芒果。」他鼓勵市民聽聽6個團隊聲音,再看哪個可以代表自己,「各有意見,有啲工商專業多,有啲地區多,你覺得邊個幫到你,政綱落唔落地,有無能力,畀你揀。」

## 公務員帶頭投票理所當然

他呼籲市民,有一票在手,應該要好好利用,

投給心儀的團隊或議員幫其做事、亦監察政府。 而公務員作為特區政府的一分子,帶頭投票是理 所當然,要盡公民責任。

梁君彥見到今次選舉氣氛不錯,商界亦下工夫 呼籲投票,「不是追求投票率,但是追求市民積 極參與選舉,這個選舉是為了香港的將來。」

他直言,要大力向市民宣傳,今次立法會選舉 是為他們而選舉,參選人沒有所謂「祝福名 單」,都是要靠政綱、能力,去説服選民投下神 聖一票。他相信市民見到參選人的認真,都會感 受到選舉對自己的重要性。

他提到,第七屆立法會4年會期通過的法案多達130項,在前廳交流會,議員常將市民心聲帶

給政府,譬如走塑的細節、「三隧分流」的定價 等都代表市民向政府反映。

梁君彥強調,成為立法會議員,已不是打一份工,而是作為代議士,真正為市民發聲,給政府提出好意見,亦將政府政策帶回地區、社區,發揮好這種雙向功能,才能讓香港繼續向前邁進。

他並談及,議會的選舉生態就是長江後浪推前 浪,潮起潮落、有人進有人出,完全是正常的生 態。他相信,在良好環境下的選舉,新議員經過 選舉洗禮,比拚政綱,爭取市民或業界的支持, 也會更清楚自己進入立法會的意義是代表市民、 業界發聲,亦是「民有所呼我有所應」。

## 黃元山籲特首政策組同事積極投票

香港文匯報訊 特首政策組昨日就2025年立法會換 屆選舉舉行內部座談動員會。特首政策組組長黃元 山呼籲特首政策組每一位同事不但於12月7日投票 日身體力行去投票,亦鼓勵身為選民的親朋好友, 在投票日行使公民權利和履行公民責任,積極投 票,選出有擔當、有志向、有能力的新一屆立法會 議員。

黄元山在會上與同事分享公務員事務局局長楊何蓓 茵上周五向全體公務員發出的信件 ,呼籲於投票日 踴躍投票,共建美好明天。他亦分享了行政長官和選 舉管理委員會主席陸啟康在 2025 年立法會換屆選舉 啟動禮上致辭的精要和他的個人感想。

黄元山表示,加入政府前,他有幸参加了第七屆立 法會選舉,當選成為立法會選舉委員會界別的議員。 在選舉的過程中,他深深體會到每一票的重要性,以 及每一票盛載市民對香港未來的期望。擔任議員期間 及後加入特首政策組,他都深深感受到立法會對於助 力政府全力深化改革、發展經濟、改善民生的重要角 色和擔當。他呼籲大家12月7日,履行公民責任,投 下神聖一票。



特首政策組昨日舉行內部座談動員會

黃元山社交平台圖片